

ACTA DE REUNIÓN DE ASAMBLEA - APERTURA

09 de junio 2023

Lugar		Encuentro virtual - Plataforma WebEx			
Asistentes		Representantes de la Asamblea, Coordinación Ejecutiva y Departamento IDERA (ver anexo para detalle de los participantes)			
Secretarios de Actas		Departamento de IDERA IGN			
Fecha:	09/06/2023	Inicio	10:10	Finalización	13:18

Orden del día

Hora	Tema
10:00 a 10:10	Presentación
10:10 a 10:40	Organización de las XVII Jornadas IDERA - La Pampa
10:40 a 11:00	Modificación del Reglamento de Funcionamiento de IDERA
11:00 a 11:40	Alineación al IGIF
11:40 a 12:20	Informe IDE: Informe Anual y Análisis Evolutivo 2019-2023
12:20 a 12:40	Reuniones Jurisdiccionales
12:40 a 12:50	Elección de Sede de las XVIII Jornadas de IDERA
12:50 a 13:00	Próximas fechas y Cierre

Enlace a la PPT de la Reunión:

[Presentación Asamblea 2023 - Apertura](#)

Desarrollo y resolución de la reunión

1. Bienvenida y presentación

Siendo las 10:10 hs. Sergio Cimbaro da la bienvenida dando la gracias por la participación de todos los presentes. Se comenta que esta primera instancia de la Asamblea será en modalidad virtual y se espera poder ver a todos de manera presencial en el cierre en las XVII Jornadas de IDERA. Se hace un repaso de los presentes y se presenta la orden del día.

2. Organización de las XVII Jornadas IDERA - La Pampa

Sergio Cimbaro muestra a los presentes el sitio web de las jornadas donde se encuentra toda la información referida a la organización de las XVII Jornadas de IDERA. Se presenta el cronograma general de las jornadas y se comenta que el espacio de networking lamentablemente no va poder realizarse en el mismo formato que se hizo en Córdoba. También se comparte el cronograma detallado de las jornadas mostrando la superposición de las actividades de las jornadas para que quienes se inscriban puedan contemplar estas superposiciones.

SITIO WEB DE LAS JORNADAS

Se repasan las sedes de las jornadas, siendo la mañana en el Centro MEDASUR, donde se desarrollarán las conferencias plenarias que serán transmitidas por el canal de YouTube de IDERA.

Se repasan las autoridades que estarán presentes durante la apertura, comentando que Stefan Schweinfest estará presente de manera virtual y brindará unas palabras de bienvenida, y de Marco Lavagna. y se espera también la confirmación de la presencia del gobernador de la Provincia.

Se comenta que se espera que haya un espacio dedicado a cada jurisdicción, habrá participación de representantes de la Secretaría de Provincias, se presentarán universidades y el geoportal municipal.

Se destaca el taller para tomadores de decisiones y la realización del Mapatón. Se comenta que se está trabajando en la realización del mismo en conjunto con la gente de Geolibres. Su objetivo será actualizar información local y disponibilizarla para todos los usuarios a través de OpenStreetMap con la intención de generar un producto actualizado para la provincia de La Pampa.

3. Modificación del Reglamento de Funcionamiento de IDERA

Se ha generado una nueva versión del Reglamento de IDERA desde el Grupo de Trabajo de Marco Institucional. El mismo busca adecuarse al proyecto de Ley de IDERA presentado a diversos actores del poder legislativo.

Pueden acceder al Reglamento vigente, la nueva propuesta y un documento comparativo de ambos a través del siguiente enlace:

[ENLACE A LA CARPETA](#)

Se espera que los representantes puedan hacer un análisis de este reglamento para que pueda ser aprobado en la sesión de cierre de la Asamblea presencial en Santa Rosa.

4. Alineación al IGIF

Sergio Cimbaro comenta la organización de la UN-GGIM como paraguas para la creación del Marco Integrado de Información Geoespacial; comenta el funcionamiento del Grupo de Alto Nivel y su plan estratégico.

Destaca que en este marco, Argentina está trabajando conjuntamente con México en la traducción de la documentación del IGIF a través de la jurisdicción de Universidades Públicas.

En relación a la implementación del IGIF en Argentina, se comenta la experiencia del Taller de IGIF llevado a cabo en el mes de diciembre por el IGN e INDEC y con el apoyo de CEPAL.

El objetivo es impulsar que cada jurisdicción pueda implementar los lineamientos generales orientados a cada área estratégica.

Se propone que la reactivación de las Jornadas de Capacitación sea un tema de conversación para la Asamblea presencial.

Marcelo Quatraro, destaca que el taller fue súper enriquecedor, y se dio lugar a discusiones super importantes en torno a la gestión de la Información Geoespacial.

Javier Dieser destaca que este taller también arrojó cuestiones muy importantes en torno a la gestión política, temáticas que se recogerán para abordar durante las XVII Jornadas de IDERA.

Adrián Toca resalta que para el INDEC y para él personalmente fue una experiencia muy enriquecedora y que brinda una serie de herramientas clave para continuar en el fortalecimiento de las IDE.

A continuación se presenta la propuesta de plan estratégico de IDERA derivado

de la experiencia del taller. Este documento fue presentado ante el Grupo de Trabajo Marco Institucional para su revisión y posteriormente presentado al Equipo Coordinador para su aprobación. Establece la visión, misión, principios, objetivos y vías estratégicas de IDERA. Constituye un marco conceptual del funcionamiento de IDERA, estructura y guía las acciones a llevar adelante en IDERA a través de los Planes Anuales de Trabajo. Se pone a disposición de los representantes para que realicen sus aportes y luego pueda ser discutido y aprobado la Asamblea presencial.

[ENLACE AL DOCUMENTO](#)

5. Informe IDE: Informe Anual y Análisis Evolutivo 2019-2023

Se comenta que en esta ocasión el Informe Anual de IDE incorpora un análisis evolutivo 2019-2023. El mismo se elaboró en conjunto con representantes de la IDE de Tierra del Fuego que se ofrecieron a colaborar en dicha tarea e incorpora información de las respuestas de los formularios de IDE, los informes de años anteriores y busca incorporar las sugerencias recibidas en la última Asamblea y diversas reuniones posteriores con representantes.

Se presenta el mencionado informe que se pone a disposición de todos en la presentación compartida en este acta.

Tras haberse expuesto la cantidad de inscriptos en los grupos de trabajo y la cantidad de participantes activos, surge la necesidad de alentar a los representantes a colaborar desde sus respectivos Organismos o jurisdicciones a participar en los mismos. Se propone avanzar en el abordaje de esta problemática en la Asamblea presencial.

A continuación se abre un espacio comentarios y observaciones:

Marcelo Quatraro propone que se expliciten los organismos que responden el formulario.

Rocio Segovia, hace hincapié en la falta de compromiso de diferentes actores y en la necesidad de tratar de encontrar una estrategia para tener llegada a los mismos.

Mario Piumetto sugiere incorporar indicadores que permitan medir la usabilidad de las IDE, portales, visores, etc. Al mismo tiempo, propone abrir un debate sobre el funcionamiento de los grupos de trabajo y su carácter. Al respecto, reflexiona expresando que los grupos de trabajo pueden ser espacios para acordar o para ejecutar. Pudiendo existir un grupo reducido de personas que trabaja sobre la generación de documentos propositivos y, luego, un grupo más amplio acuerda al respecto. Considera que esta alternativa puede resolver

los problemas de escasa participación, que son generados a partir de la demanda de mucho tiempo de los técnicos que forman parte de la IDE.

Al respecto, Octavio Medici considera que sería oportuno retomar el tema de evaluación de las IDE como herramienta o insumo para la gestión de la IDE.

Diego Gutierrez sugiere que sería interesante saber los porcentajes de las jurisdicciones que participan en los grupos de trabajo. Así mismo sugiere incorporar la cuestión de la “no respuesta” de la encuesta anual de IDERA en la agenda de las reuniones jurisdiccionales.

Luis Reynoso, considera que es importante fomentar un espacio de trabajo atractivo y que resulte interesante para los participantes.

6. Reuniones Jurisdiccionales

Dando continuidad al trabajo de la última asamblea y al alineamiento al IGIF, desde la Coordinación Ejecutiva se han estado promoviendo Reuniones Jurisdiccionales (Organismos nacionales, provincias, municipios, universidades) a lo largo del año para poder tener una comunicación más directa con los diversos organismos adheridos. Se realizaron 2 reuniones por cada jurisdicción en las que se hizo foco en abordar las problemáticas específicas de cada uno y en fortalecer la comunicación interna de los Organismos para lograr un mejor funcionamiento. Se propone abordar la reflexión sobre la articulación de las jurisdicciones provinciales y municipales en las Asamblea presencial.

Al respecto, Mario Piumetto considera que ha sido un avance en IDERA la creación de estos grupos para trabajar internamente entre los organismos adheridos con temáticas institucionales reflejan la madurez y necesidades actuales de las IDE. Sugiere que podrían existir grupos más temáticos para el trabajo interno de IDERA, en una nueva etapa y evaluación de la organización. Se considera propicia la Asamblea presencial como ámbito para avanzar en esta discusión

Juan Pablo Bossa, comenta que desde la última reunión Jurisdiccional ha tenido nuevas comunicaciones con representantes de otros municipios, mejorando la comunicación de la jurisdicción y abordando las diversas problemáticas.

Respecto, de la comunicación de las jurisdicciones Laura Balparda, de la jurisdicción de universidades sugiere incorporar un sistema de datos filiatorios de los Organismos adheridos para tener información actualizada en cada caso.



Luis Reynoso destaca el trabajo realizado en relevar el estado de los referentes provinciales, ya que dio un panorama de la participación y el compromiso de los mismos.

7. Elección de Sede de las XVIII Jornadas de IDERA

Se invita a los representantes a evaluar la posibilidad de alojar a las próximas Jornadas de IDERA para debatir en la próxima sesión de la Asamblea y se invita a todos a proponer temas a tratar durante la misma.

8. Próximas fechas y Cierre

Siendo las 13:18 hs. se da por finalizada la reunión. Se agradece a todos por tu participación y colaboración.

ANEXO

Participantes 02 de junio

Coordinación Ejecutiva

Sergio Cimbaro	Presidente Instituto Geográfico Nacional
Dolores Puente	Directora de Geografía

Jurisdicción Nacional

Adrián Toca	Ministerio de Economía
Daniela Garcia	Jefatura de Gabinete Ministros
Javier Rebottaro	Ministerio de Transporte
Julian Gonzalez Durán	Ministerio de Obras Públicas
Magali Rodriguez Pires	Ministerio de Cultura

Marcelo Ancarola	Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto
Marcelo Quatraro	Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible
Sonia Pereira	Ministerio de Desarrollo Social

Jurisdicción Provincial

Alejandro Guzman	Provincia de La Rioja
Alfredo Gomez	Provincia de San Juan
Alicia Duarte	Provincia de Santa Fe
Carlos Gomez Sierra	Provincia de Corrientes
Diego Gutierrez	Provincia de Santa Cruz
Fernando Chamorro	Provincia de Misiones
Javier Dieser	Provincia La Pampa
Javier Maubecin	Provincia de Catamarca
Luis Reynoso	Provincia del Neuquén
Mario Piumetto	Provincia de Córdoba
Octavio Medici	Provincia de Tucumán
Ricardo Della Motta	Provincia de Buenos Aires
Rocío Segovia	Provincia de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur
Luciana Quintana	Jujuy

Jurisdicción Municipal

Denis Monaldi	Comodoro Rivadavia
Diego Godoy	Posadas
Juan Pablo Bossa	Santa Rosa

Juliana Romero	Balcarce
Marcelo Ramos	La Matanza
Martin Gette Natalia Gelmi	Olavarría
Mauro Ortmann	Tandil
Sebastián Scevola	Concordia
Valeria Segura	Salta

Jurisdicción Universidades

Abel Nacif	Universidad Nacional de Cuyo
Alejandra Geraldi	Universidad Nacional del Sur
Alejandro Vargas	Universidad Nacional de Misiones
Bianca Freddo Cristina Massera	Universidad Nacional de la Patagonia San Juan Bosco
Edgardo Monteros	Universidad de Buenos Aires
Laura Balparda	Universidad Nacional de Rosario
Luis Reynoso	Universidad Nacional del Comahue
Maria Alejandra Fernandez	Universidad Autónoma de Entre Ríos
Marcela Montivero	Universidad Nacional de Catamarca
Mariana Gasparotto	Universidad Nacional de Tres de Febrero
Nicolas Caloni	Universidad Nacional de General Sarmiento
Sol Quiroga	Universidad Nacional de Lanús
Yamila Brandán	Universidad Nacional de La Rioja

Consejos Federal

Sandra Ponzo	Consejo Federal de Catastro
--------------	-----------------------------



Departamento IDERA

Laura Santaolara
Rodrigo Morel
Gustavo Pollice
Marcelo Emery
Franco Rubini
Constanza Torrilla
Pamela Veron
Jorge Alba Posse